

落实常态化疫情防控举措 全面推进复工复产

抢货！我为“江”“湖”胖三斤

龙江-孝感县(区)长带货直播现场见闻



黑龙江直播现场，六位新媒体主播。

本报记者 荆天旭摄

□本报记者 孙思琪

5月10日,由黑龙江日报报业集团联合湖北孝感市委市政府、孝感日报传媒集团举办的黑龙江-孝感母亲节大型直播带货活动,在“黑龙江日报”快手直播间举行。

此次活动,不仅进一步加深了因新冠肺炎疫情对口支援结下的黑龙江、湖北两省的兄弟情谊,更掀起了新一轮“县长带货直播”热潮。

黑龙江、湖北孝感共同为消费者带来了独具特色、价格实惠的14种当地特

色产品。黑龙江的直播产品有大兴安岭松岭区的野生蓝莓果干、泰来县的稻花香米、明水县的白玉米、集贤县的长粒稻米、逊克县的玛瑙水滴、东宁市的黑木耳、杜尔伯特蒙古族自治县的原味豆浆粉;湖北孝感的直播产品有云梦县的鱼面、安陆市的松花鸭皮蛋、汉川市的藕条、孝昌县的马蹄爽饮料、孝南区的孝感麻糖、应城市的糯米、大悟县的精品红茶。

13时,直播开始,一个又一个产品依次登场。

黑龙江日报报业集团派出6位由新媒体主播、一线记者和行政工作人员组成的主播团队,两两一组轮番上阵,与黑龙江省和湖北省孝感市的14个县(市、区)直播现场连线,不同的主持风格大受好评,现场气氛异常热烈。活动持续4小时,累计成交订单近2000单;10个直播账号浏览量接近300万人次,总成交额突破20万元。

黑龙江、湖北孝感共同为消费者带来了独具特色、价格实惠的14种当地特

色产品。黑龙江的直播产品有大兴安岭松岭区的野生蓝莓果干、泰来县的稻花香米、明水县的白玉米、集贤县的长粒稻米、逊克县的玛瑙水滴、东宁市的黑木耳、杜尔伯特蒙古族自治县的原味豆浆粉;湖北孝感的直播产品有云梦县的鱼面、安陆市的松花鸭皮蛋、汉川市的藕条、孝昌县的马蹄爽饮料、孝南区的孝感麻糖、应城市的糯米、大悟县的精品红茶。

13时,直播开始,一个又一个产品依次登场。

“奥力给”说,作为黑龙江人,此次是免费为这些农产品做推广,希望大家多多关注,多多下单,为龙江,为湖北助力。

“我们带来的产品是大兴安岭的野生蓝莓干,这个果干味道浓郁、口感软糯,都是用东北野生蓝莓制作的,非常好吃,而且都是独立包装,大家可以当小零食吃,快来抢购啊。”大兴安岭地区松岭区(局)长黄志富说。

“3-2-1,上链接,喜欢云梦鱼面的宝宝们注意啦。手速要快,我们的云梦鱼面口味正宗,价格优惠。”在网友千呼万唤中,“食鱼不见鱼”的云梦鱼面终于揭开了神秘面纱,孝感市云梦县副县长侯昱峰在直播现场生动地向网友讲云梦故事,说产品特性,话风土人情,吸引了大批网友围观。大家对皮薄如纸、面细如丝、极富营养、老少皆宜的云梦鱼面赞不绝口,纷纷下单,以致一度出现断货的火爆场面。

这边云梦鱼面卖得火热,那边集贤县的大米也非常抢手。集贤县副县长于力介绍,集贤地处三江平原富硒带,土地肥沃、日照充足,集贤长粒稻米蒸煮后出饭率高,口感甜糯不回生。随着主播一声令下,集贤县乐购乐购无忧-21号长粒稻米,刚刚上线便销售一空,短短十几分钟就断货两次。

网友“甜长”在直播间留言:“早就听说东北大米好,这次通过黑龙江日报直播间能买到优质便宜的东北大米,太幸福了。”

15时,在与孝感直播室连麦中,受孝感委托,黑龙江日报报业集团领导向哈尔滨医科大学附属第四医院援鄂医护人员代表艾海珍送上海亲节礼物,并通过她对10位身为母亲的援鄂医护人员送上礼物同时表示感谢。

艾海珍是哈医大四院神经重症监护病房护士,也是黑龙江省首批援鄂医疗队成员,在鄂援助65天。艾海珍说,自己这次是代表医护人员、代表众多孩子的母亲接受颁奖。其实,自己只是做了医护人员应该做的事,以后一定继续努力,帮助更多患者。

此次直播中,龙江两大网红“彼得大叔”“奥力给”的倾情助阵将直播活动推向了高潮。“彼得大叔”作为土生土长的逊克人,和逊克县县长袁强共同向网友推荐逊克的玛瑙水滴。逊克玛瑙是全国唯一具有国家保护标识认证的宝玉石级玛瑙,逊克也是全国唯一的省级玛瑙保护区。逊克玛瑙具备宝石特性,硬度高、胶感圆润、料质稳定、原料稀缺,上乘的北红玛瑙透明度高,色泽艳丽,密度和质量均居世界玛瑙前列。

“奥力给”说,作为黑龙江人,此次是免费为这些农产品做推广,希望大家多多关注,多多下单,为龙江,为湖北助力。

爱心大米温暖汉川抗疫一线

访全国人大代表翟友财

□本报记者 闫紫蒙

3月8日6时,挂有“风雨同心、战胜疫情”条幅的列车,满载密山人民和东粮人深情厚谊的120吨大米顺利抵达湖北汉川。得知这一消息后,全国人大代表、密山市柳毛乡团结村党支部书记翟友财悬着的心落了下来。疫情发生后,翟友财密切关注、时刻牵挂着疫情形势,在疫情防控关键时期,他不忘初心,积极履行人大代表责任与担当,连续多次向战“疫”一线慷慨捐赠,用支援物资方式与全国人民共同战“疫”。

黑龙江东粮米业原本承担着为中粮代加工的任务,作业时间紧张。为突击抢出这批支援武汉的优质大米,他们24小时

不停机昼夜作业,抓紧将最优质的大米装车送往汉川。东粮米业有限公司负责人付建伟表示,工人得知大米是支援湖北的,心情都很激动,仅用1天时间就圆满完成了120吨大米加工任务。这一袋袋大米粒粒含情,承载着1000多名员工对汉川的祝福与问候。

疫情发生后,翟友财主动扛起社会责任,他了解到密山市防疫一线急缺医疗物资,第一时间想方设法从北京“快递”发回12650只医用口罩,及时分发到疫情防控一线单位。国内医疗物资紧缺之时,他先后从新加坡采购了720只N95口罩、2000只医用口罩,从德国采购了3720只欧盟标准口罩,从日本采购了4100只口罩、200

个防护帽、300套防护服……防疫物资陆续运回密山,补充给抗疫一线人员,极大缓解了密山医疗物资紧缺的燃眉之急。

翟友财又向鸡西市监狱捐赠一次性口罩3000只。

翟友财连续7次捐赠,

累计100余万元。

疫情防控没有旁观者,

我是人大代表又是黑龙江东粮集团的出资人,忘不了密山这片土地,更忘不了党

和政府的恩情,希望我们的心意能为奋战在疫情防控一线的战士增添一份力量。”

翟友财动情地说。

抗疫·我在场
人民选我当代表 我当代表为人民

黑龙江省医院

精准施策筑牢院内感染防线

□本报记者 蒋平

作为省内第一家互联网医院,黑龙江省医院率先上线“发热门诊和感染防控”等模块,满足疫情期间患者就诊需求。同时,迅速扩大专业范围,推出电视医院,开通新冠肺炎筛查、护理上门和处方流转服务。目前“互联网医院+电视医院”的诊疗模式已开通线下门诊的全部专业,最高单日问诊量达到507人次,减少了患者来院次数,缓解了人员聚集,积极有效发挥了防控疫情作用,并一定程度缓解了疫情期间患者求医问药难题。

黑龙江省医院副院长王政介绍,省医院精准施策,筑牢院内感染防线。医院严格落实院内感染管理,严把院内感染控制质量

为货运通道。各通道入口均设专人把守,所有患者及家属需携带身份证件,经手机扫描健康码、测温无异常后方可进入。医院职工经扫描黑龙江健康码、出示工作证,测温无异常才能进入。

在门诊大厅和急诊入口,分别设置了预检分诊点,门前张贴海报,地面上贴“保持1.5米距离”提示标识,此外还有扩音器和医务人员提醒以避免人员聚集。医院严格执行预检分诊制度及标准,通过“防疫三宝”结合流行病学调查对来院人员进行严格筛查和登记。符合发热门诊标准的人员,将经专用通道,由专人护送至发热门诊就诊。

对于门诊患者,医院实行门诊分时段全预约制,患者需持预约挂号凭证提前15

分钟进入医院,原则上实行无陪同就诊,特殊情况下只允许一人陪同。医院严格执行“一医一患一诊室”制度,在各诊室门前设有醒目标识,护士不定时巡视,门诊部每天都进行督导。患者可通过“掌上医院”进行缴费,对缩短患者候诊和在院时间,缓解人员聚集,避免院内交叉感染、有效防控疫情发挥了积极作用。

对于住院患者,入院前患者本人及其陪护人员需进行新冠病毒抗体检测和新冠肺炎核酸检测,结合患者3天内医院或同级医疗机构出具的血常规和肺CT检查结果排除新冠肺炎后方可入院。对于急危重症患者,可先行在隔离病区治疗,待核酸和抗体检查结果回报阴性后转至普通病区,防范院内交叉感染。

“网格大军”织网记⑤

李贞 分卡管理 精准管控



□文/摄 本报记者 马智博

虽然是80后,但哈尔滨市道里区经纬街道办事处大安社区副书记、网格员李贞已有7年街道社区工作经验。在疫情防控期间,李贞凭借着对辖区百姓情况的精准掌握,为居民守好门。

“网格内的每一户家庭我都建立了档案,对于各家各户的情况,我都掌握。是不是外来人员,我基本能准确识别。”李贞说,按哈尔滨市

近日出台的九条管控办法,社区进一步加强管好人的举措,在网格员严格把关的同时,通过对辖区企业员工、居民分别发放浅蓝色和深蓝色入门卡的方式实现了分卡管理、凭卡进入、精准管控。

李贞介绍,由于她所管辖区域处在中央大街周边,人流、车流量相对较大,为给辖区百姓守好门,他们在充分发动社区自管党员、小组长、楼道长基础上,将商场、食杂店、美发店等员工也发动起来,加入卡点值守队伍中,进一步充实了管控力量。

6时30分到岗,11时30分完成上午卡点的值守。来不及吃中午饭,李贞又开始对网格区域进行巡视。不仅如此,为了辖区百姓安全,李贞每天下班的时间也是一延再延,凌晨之前能到家对她说早已是常态。“只要百姓平安,苦点累点都值得。”李贞说。

李贞(左)引导市民扫码。

武国栋 严查防疫“三宝”



□文/摄 本报记者 李爱民

“请您扫码,再测下温!”日前,在观江国际小区A区居民出入卡点,哈尔滨市松北区观江新城社区党支部书记武国栋边严查防疫“三宝”,边询问居民。

“要严防非小区人员进入小区,我们在做好防疫‘三宝’的同时,针对生面孔或提着大包小包的人,会核对‘龙江健康码’里的常住地址,同时让他们扫行程码,查看他们的出行轨迹。

最近武国栋又多了一项工作,接境外返哈隔离人员回家。“境外返哈人员完成集中隔离后,社区需要到指定隔离宾馆,通过‘手递手’方式将他们一个一个接回社区,直接送到家。”武国栋说。

最近境外隔离人员回社区,只要武国栋在岗,他一定去。这样的接送工作往往都是在晚上,但武国栋早已习惯。

武国栋(右)在给居民测体温。

林宏 扫楼测温忙前跑后



□文/摄 李福山 林宏
本报记者 姚健平

作为龙江县文化社区第二网格长的林宏,管理着两个大型小区的12栋楼,住宅商服816户,负责12个小网格。

每天都在为小区居民的大事小情忙前忙后,大家都亲切称她为“社区红管家”。

林宏所负责的小区人口密集,每天刚亮她就开始奔忙在各个小区,电话也成为了名符其实的热线。一边要对所辖1000多户居民进行分类归纳,对70多名外乡返回

人员和30多名居家隔离人员监测体温,询问生活情况,帮助隔离人员购买生活用品;一边要接每天几十甚至上百个居民电话或微信问询,买菜送药、宣传政策,将矛盾化解在基层;关注老弱病残低保户等弱势群体的生活情况。

林宏所负责的第二网格位于老城区最繁华路段,集商贸、农贸综合市场于一体,街路两侧商铺林立,有131个商铺店铺,老年人和流动人口占比大,每天居民的各种琐事非常多,林宏都一一帮助协调处理。

为解决高楼层经常停水问题,林宏跟着工人一起找漏点,小区困扰多日的吃水难问题得到了解决。中亚和凯达小区是多年来一直处于弃管状态的老旧小区,卫生环境较差,她就带领几名网格员主动打扫楼区卫生,默默工作,居民被她踏踏实的工作作风折服,纷纷为林宏竖起了大拇指。

林宏(左)了解辖区住户生活情况。

践行雷锋精神 彰显医者仁心

记第六批全省岗位学雷锋标兵李宜全

□本报记者 王莹

孙吴县中医医院副院长、普外科主任医师李宜全是一名普通的医务工作者,他多年来坚守“救死扶伤,全心全意为人民服务”的理想信念,坚持对社会公益事业的挚爱为动力,以高度的责任心要求自己,务实苦干、敬业奉献,在推进学雷锋活动中倾注了满腔热血和汗水,以实际行动践行了当代雷锋精神。

2013年,李宜全下夜班途中,遇到一户商贩门市房着火,店主两岁的孩子正在屋里睡觉,但消防车还未到达。李宜全冲进火海,将孩子从浓烟中抱出来。

李宜全在日常生活中也坚持用实际行动践行雷锋精神。贫困的学生、农民、患者、邻居、陌生人……他们都是李宜全参加工作20多年里经常帮助的对象。

一分耕耘,一分收获。20多年来,李宜全先后多次获得县级劳模、先进工作者称号,连续几年荣获市优秀医务工作者、“优秀共产党员”称号。在大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神、广泛开展学雷锋志愿服务活动中,他荣获了2019年全省志愿者服务“五个100”优秀志愿者荣誉称号。荣誉面前,李宜全没有止步,而是向雷锋那样,把有限的生命投入到无限的为人服务中去。